



ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Мэр и губернатор проинспектировали строительство новой школы в Омске > стр. 2

АКТУАЛЬНО

В окружных администрациях начался приём заявок на ремонт дворовых территорий > стр. 2

ОБЪЕКТИВНО

ВЕСТИ ОКТЯБРЬСКИЙ ОКРУГ

Издаётся с 27 октября 2004 года

№ 2 (165) март 2023

www.admomsk.ru

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ГОТОВИМСЯ К ПАВОДКУ

Мэр рассказал о противопопаводковых мероприятиях. Подготовка к паводку требует системной работы. Ещё в январе специалисты УДХБ приступили к вывозу снега с территорий потенциального подтопления. Закупили необходимые расходные материалы, пополнили шанцевый инструмент и провели плановый ремонт техники.

Для проведения противопаводковых мероприятий в управлении дорожного хозяйства и благоустройства сформирована 31 специализированная бригада. Подготовлено 148 единиц специализированной техники: илососы, мобильные водооткачивающие насосы, самосвалы, гидродинамические машины, экскаваторная и погрузочная техника. Готовность окружных ДЭУ к противопаводковым мероприятиям проверена комиссионно.

В этом году в зоне постоянного контроля 239 зон потенциального подтопления. На сегодня дорожники вывезли порядка 47 тыс. кубометров снега со 193 таких мест. После снегопадов на некоторые потенциально рискованные территории рабочим приходится заходить повторно.

Традиционно дорожное управление держит на постоянном контроле участки дорог от ул. Енисейской до Конева (объездная у «Континента»), Окружной дороги и ул. 5-я Кордная, Бородина, Малиновского, Красноярский тракт, район Мохового озера.

«На безвозмездной основе оказывается помощь с вывозом снега семьям мобилизованных омичей, ветеранам, одиноким пенсионерам, проживающим в частном секторе», – сообщил мэр Омска Сергей Шелест.



ОМСК ПОЛУЧИЛ НОВУЮ ТЕХНИКУ ДЛЯ УБОРКИ УЛИЦ

Коллективу муниципального Управления дорожного хозяйства и благоустройства передана новая партия специальной техники – 13 современных мощных комбинированных дорожных машин и седельный тягач.

На мероприятии присутствовали губернатор Омской области Александр Бурков, мэр Омска Сергей Шелест и председатель Омского городского Совета Владимир Корбут.

«Прекрасный подарок коллективу УДХБ на 10-летие предприятия. Покупка стала возможной благодаря сотрудничеству правительства Омской области и администрации города, личной поддержке губернатора Александра Леонидовича Буркова. Совместными усилиями на

эти цели нашли более 130 миллионов рублей. В кредиты, что важно, не залазили. А вообще с 2018 по 2022 год парк УДХБ пополнили 106 единиц специальной техники. И это тоже результат работы единой управленческой команды», – отметил Сергей Шелест.

Новые КДМ востребованы в любое время года. Они оснащены быстросъемным поливомоечным оборудованием, щетками, плужными снегоочистителями и т.д. Такая комплектация позволяет зимой чистить снег и обрабатывать дороги противогололедными материалами. Летом машины будут очищать дороги от грязи, поливать зеленые насаждения. Заменить сезонное оборудование можно всего за 20 минут.

Машины максимально комфортны для водителей. В них предусмотрен климат-контроль.



«Были времена, когда спецпарк в Омске не пополнялся на протяжении десяти лет. Омичи это чувствовали на себе после каждого снегопада. Пять лет назад мы начали планомерную работу по обновлению дорожной техники. Транспорт, отработавший свой срок, выводим из оборота. На замену ему приобретаем новые со-

временные машины. В целом на эти цели мы направили более полумиллиарда рублей, приобрели 120 специализированных машин с учетом передаваемых сегодня», – отметил губернатор Александр Бурков.

Оснащение материально-технической базы УДХБ будет продолжено.

МЭР И ГУБЕРНАТОР ПРОВЕРИЛИ СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОЙ ШКОЛЫ



Сергей Шелест вместе с губернатором Александром Бурковым побывали на строительной площадке современной школы в Омске, в микрорайоне Серебряный Берег.

Этот объект исключительно важен для развития перспективной территории комплексной застройки и для города в целом. Школу очень ждут большинство местных жителей.

В Серебряном Береге школа заработает в 2024-м. Она рассчитана на 1100 учащихся. На строительство из бюджетов всех уровней



выделено порядка 1,2 миллиарда рублей.

«Проект масштабный. Но работы должны быть завершены в срок

и с необходимым качеством, это наша совместная позиция с главой региона», – отметил мэр Омска Сергей Шелест.

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАЯВКИ НА БЛАГОУСТРОЙСТВО ДВОРОВ

Подать заявление на благоустройство дворовой территории у своего многоквартирного дома жители Октябрьского округа могут до 31 марта 2023 года включительно. С момента старта приема заявок на благоустройство дворовой территории в окружную администрацию уже поступило 25 заявлений от жителей.

будущего благоустройства или ремонта, локально-сметные расчеты, фото объекта, подлежащего благоустройству.

КОНТАКТЫ

Подробную информацию о приеме заявок можно получить в окружной администрации по адресу: ул. Л. Чайкиной, д. 1, каб. 423, тел. 32-21-09.

Вместе с заявлением предоставляется полный пакет документов, включающий в себя: протокол общего собрания собственников жилья, схему

После приемки документов окружная комиссия в течение 5 дней формирует ранжированный перечень заявок

и передает его на рассмотрение общественной комиссии города, которая исходя из финансирования и количества набранных баллов утверждает перечень дворов, ремонт которых будет выполняться в 2023 году.

Необходимо помнить, что существует минимальный обязательный и дополнительный перечень работ. В минимальный перечень работ включен ремонт асфальтобетонного покрытия дворовых проездов, установка освещения дворовых территорий, скамеек, урн.

Дополнительный перечень требует обязательного софинансирования собственников жилья МКД в размере от 20 до 50%. Это может быть обустройство детских и спортивных площадок, установка ограждений, оборудование санитарной площадки для ТКО, парковка, озеленение.

С 2018 по 2022 год в Октябрьском округе в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» благоустроено 92 дворовые территории.



ЭКОЛОГИЯ

ОМИЧИ МОГУТ СДАТЬ СЫРЬЁ НА ПЕРЕРАБОТКУ

В Октябрьском округе продолжает работу социально-экономический проект.

Экопункт – это социально значимый проект, повышающий экологическую грамотность населения. Граждане, прежде чем сдать мусор, должны отсортировать его: картон, бумага, алюминий, пластиковые крышечки и бутылки и т.д. Благодаря работе экопункта значительно сокращается количество отходов, которые попадают на полигоны для уничтожения, тем самым выполняется главная цель национального проекта «Экология», утвержденного президентом РФ Владимиром Путиным.

За 2022 год омичи сдали на переработку 40,5 тонны полезных отходов. Из них порядка 17 тонн картона, 15,6 тонны бумаги, старых книг и газет, 4,4 тонны стекла, 340 кг алюминиевой тары (банок), 1,3 тонны пленки различных видов, а также около 2 тонн пластиковой тары (ПЭТ, ПНД, ПВД).



Экопункт расположен по адресу: ул. Л. Чайкиной, д. 3а/1.

ПЕРЕХОД НА ГАЗ – ЭТО ПРОСТО И ВЫГОДНО!

Вы знаете, что государство компенсирует собственникам жилья переход с печного отопления на газовое?

УСЛОВИЯ ПОЛУЧЕНИЯ ДЕНЕЖНОЙ КОМПЕНСАЦИИ:

- жилье индивидуальной или блокированной застройки;
- перевод печного отопления на газовое не ранее 2022 года;
- ранее собственник не получал иных компенсаций (материнский капитал и т.д.) за проведение этих работ.

212 415, 60 руб.
Максимальная сумма компенсации

ДЛЯ КОНСУЛЬТАЦИИ И ПОЛУЧЕНИЯ КОМПЕНСАЦИИ необходимо обращаться в администрацию вашего административного округа:

Кировский – ул. Профинтерна, 15, каб. 314
тел.: **55-14-86**
Центральный – ул. Герцена, 25, каб. 208
тел.: **25-47-42**
Советский – ул. Красный Путь, 107, каб. 105
тел.: **23-14-26, 24-45-65**
Октябрьский – ул. Л. Чайкиной, 1, каб. 402
тел.: **32-31-16**
Ленинский – просп. К. Маркса, 62, каб. 307
тел.: **41-64-29**

ПАКЕТ ДОКУМЕНТОВ для получения компенсации:

- 1) заявление
- 2) паспорт собственника
- 3) выписка из ЕГРН, подтверждающая право собственности на дом
- 4) документы, подтверждающие выполнение работ (товарные чеки, договоры и акты выполненных подрядных работ)
- 5) договор поставки природного газа
- 6) договор о подключении газоиспользующего оборудования
- 7) реквизиты банковского счета собственника
- 8) ИНН

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

ОБЪЕКТЫ ВЫБЕРУТ ОМИЧИ



В преддверии старта большого голосования на единой федеральной платформе за объекты благоустройства в Омске в 2024 году омичей приглашают поучаствовать в опросе.

Оценить транспортную доступность, текущее состояние объектов, определенных для го-

лосования на общенациональной платформе, поделиться своим видением будущего их развития омичи могут уже сейчас. Опрос можно пройти на сайте Госуслуг.

Полученные ответы помогут архитекторам и дизайнерам лучше понять ожидания жителей от предстоящего благоустройства.

Напоминаем, с 2021 года Омск наравне с другими городами РФ

принимает участие во всероссийском голосовании за объекты благоустройства по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды».

Нынешнее голосование пройдет с 15 апреля по 31 мая. На выбор омичам будут предложены по три общественных пространства в каждом районе города. Территория, набравшая наибольшее количество голосов участников – омичей старше 14 лет, будет благоустроена в 2024 году на федеральные средства.

ВАЖНО

В Октябрьском округе на онлайн-голосование будут выставлены три объекта благоустройства:

1. Территория зоны рекреации по улице 3-я Кордная, вблизи СОШ № 27.
2. Территория бульвара по улице Б. Хмельницкого, в границах улиц 3-я Транспортная – Масленникова.
3. Территория аллеи Победы по проспекту Космический.

НОВЫЙ ОБЛИК ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОСТРАНСТВА

В окружную администрацию обратились активные граждане с предложением благоустроить сквер в районе улиц 1-я и 3-я Военные. Жители хотят благоустроить территорию с целью дальнейшего присвоения ей официального наименования «Сквер им. В.И. Зайцева».

Валентин Иванович Зайцев (10 июля 1928 – 17 января 2011) долгие годы являлся директором Омского электромеханического завода, депутатом Верховного Совета СССР (1979–1984), делегатом XXV съезда КПСС, Героем Социалистического Труда, лауреатом Государственной премии СССР, премии советских профсоюзов. Награжден



орденами Ленина, Октябрьской революции.

Жители Октябрьского округа хотят обустроить сквер к июлю текущего года. Предложение рассмотрено на топонимиче-

ской комиссии Октябрьского округа и единогласно поддержано. Возможность обустройства сквера будет рассмотрена на заседании Омского городского Совета.

ОБЩЕСТВО

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!



В комитете ТОС «Чкаловский-1» ведется гуманитарный сбор для отправки в зону специальной военной операции.

Российским военным требуются солнечные батареи с аккумуляторами и продукты: консервы, чай, кофе и сладости в фабричной упаковке. Всегда

есть потребность в медикаментах для перевязок и противовирусных препаратах. Не станут лишними и дополнительные теплые вещи – термобелье, перчатки, носки и балаклавы.

Гуманитарную помощь принимают в комитете ТОС «Чкаловский-1» по адресу: Космический проспект, 89, ежедневно с 9.00 до 16.00, кроме субботы, воскресенья. Предварительно необходимо позвонить по телефону 53-64-05.

ДОРОГИ ОКРУГА ОТРЕМОНТИРУЮТ

В рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» элементы доступной среды в этом году появятся на новых объектах комплексного ремонта 2023 года.

Стоит отметить, что по нацпроекту проводится не только ремонт дорожного полотна, но и замена различных элементов дорожной инфраструктуры на новые: это касается замены светофоров, направляющих пешеходных ограждений, дорожных знаков, остановочных павильонов и так далее.

Особое внимание уделяется обустройству остановок общественного транспорта и пешеходных зон, чтобы ими было удобно пользоваться людям с ограниченными возможностями здоровья и маломобильным гражданам.

В этом году начнется ремонт на улицах Бударкина, 50 лет ВЛКСМ, Романенко, 75-й Гвардейской бригады, Петра Осминина. Также планируется начать обновление дорожного полотна и прилегающей инфраструктуры еще на семи дорогах, планируемых к ремонту в 2024 году. Одной из них будет дорога на 6-й Шинной.



КУЛЬТУРА

КОНКУРС ХОРОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

Администрация Октябрьского округа приглашает принять участие в отборочном этапе XXIV городского фестиваля ветеранских хоровых коллективов «Поющая Сибирь», посвященного песням о Родине.

Окружной этап пройдет в очном формате с 20 по 31 марта. К участию в первом этапе фестиваля приглашаются:

- самодеятельные академические и народные хоровые ветеранские коллективы;
- самодеятельные академические и народные вокальные ветеранские коллективы;
- самодеятельные хоровые и вокальные коллективы предприятий, организаций.

- Номинации фестиваля:
- лучший академический хоровой коллектив;
 - лучший народный хоровой коллектив;
 - лучший академический вокальный ансамбль;
 - лучший народный вокальный ансамбль;
 - лучший хоровой и вокальный коллектив предприятий и организаций;
 - лучшее исполнение хоровым и вокальным коллективом.

Специальная номинация: авторы-исполнители.

До 31 марта участникам необходимо направить видео своих выступлений, включающих два музыкальных номера продолжительностью не более 10–12 минут на адрес электронной почты: molod.oao.222@mail.ru



ПРАВИЛА ЭКСПЛУАТАЦИИ ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ

В последнее время в стране участились аварийные ситуации, связанные с использованием газового оборудования.

«Омскоблгаз» напоминает омичам важные правила безопасности!

- Проходите техническое обслуживание газового оборудования не реже 1 раза в год, чтобы быть уверенными, что оно работает исправно.
- Регулярно проверяйте тягу в дымоходе и вентиляционном канале перед включением и во время работы приборов с отводом продуктов сгорания: углекислого газа, угарного газа, сажи и др. При отсутствии тяги в дымоходе категорически запрещается пользоваться газовыми приборами.
- Ни в коем случае не перекрывайте вентиляционные каналы.
- Периодически проверяйте оголовки дымоходов, чтобы не допускать их обмерзания и закупорки.
- Не допускайте самостоятельной установки, ремонта, замены и перестановки газового оборудования. Не вмешивайтесь в его работу.
- Не используйте газовую плиту для обогрева помещений.
- Проветривайте помещение перед включением и во время работы газовых приборов.
- Не оставляйте работающие газовые приборы без присмотра, кроме тех, которые рассчитаны на непрерывную работу.

• По окончании пользования газом необходимо закрывать краны на газовых приборах и перед ними.

• Не допускайте к газовым приборам детей дошкольного возраста и людей, не способных контролировать свои действия.

• Храните газовые баллоны только в специально оборудованных шкафах или подсобных проветриваемых помещениях.

• Не пользуйтесь газом при установленной неисправности газового оборудования.

Если вы почувствовали запах газа:

- перекройте газовый кран, откройте окна;
- не включайте и не выключайте электроосвещение и электроприборы;
- не зажигайте огонь, не курите;
- покиньте помещение и перейдите в безопасное место;
- позвоните с мобильного телефона 112 или наберите номер аварийной службы, указанный в абонентской книжке.

В соответствии с требованиями действующего законодательства каждый абонент должен заключить договор на техобслуживание газового оборудования с газораспределительной организацией и предоставить доступ специалистам для проведения плановой проверки. В случае отсутствия такого договора или неоднократного отказа в допуске к проверке оборудования абоненту может грозить приостановка подачи газа и административный штраф.

ВЫХОД НА ЛЁД ПОД ЗАПРЕТОМ

Ежегодно тонкий лёд становится причиной гибели людей. Нередко среди погибших оказываются дети, которые гуляют вблизи незамерзших водоемов без присмотра родителей, и рыболовы, выходящие на свой страх и риск на непрочный лёд.

Еженедельно специалисты администрации Октябрьского округа проводят объезды мест возможного несанкционированного выхода на лёд.

В округе три подобных водоема: в парке культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ, в бывшем карьере кирпичного завода ПО «Полет» (окружная дорога), а также водоем, состоящий из четырех озер, расположенных вблизи складов в 18-м Военном городке.

Во время объезда проверяется наличие информационных знаков о запрете выхода на лёд у каждо-

го объекта. К примеру, знак «Выход на лёд запрещен», а также информационный щит установлены в ПКИО им. 30-летия ВЛКСМ у водоема, однако граждане стараются устроить на запрещенном объекте импровизированный каток. Выход на лёд грозит печальными последствиями, так как уже он становится тонким.

ФАКТ

Безопасным для человека считается лёд толщиной не менее 10 см.

Специалисты администрации Октябрьского округа проводят профилактическую работу среди населения по предупреждению несчастных случаев на водоемах. Информационный материал в виде памяток и листовок размещается КТОСами на информационных стендах в помещениях комитетов, в частном секторе, во дворах и в

подъездах многоквартирных домов, а также публикуется в социальных сетях. С начала зимнего периода на эту тему распространено более 1000 памяток и листовок.

«Сейчас выход на лёд несет риск провала, как никогда. Ведь весной, при повышении температуры, меняется структура льда, ледовый покров теряет свою прочность. Структура льда становится рыхлой, он съедается сверху солнцем, талой водой, а снизу подтачивается течением. Очень опасно по нему ходить и тем более выезжать на транспорте, в любой момент лёд может рассыпаться под ногами и сомкнуться над головой. Чтобы не произошло беды на весеннем тонком льду, необходимо знать и помнить: если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней, то прочность льда снижается на 25%. В устьях рек и притоках прочность льда ослаблена. Лёд непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев и камыша. Прочность льда можно определить визуально: прозрачный лёд голубого и зеленого оттенков – прочный. Прочность льда белого цвета в 2 раза меньше. Лёд, имеющий оттенки серого, матово-белого или желтого цвета является наиболее ненадежным», – комментирует начальник центра Государственной инспекции по маломерным судам Главного управления МЧС России по Омской области (ГИМС) Семен Турков.



ОСТОРОЖНО С ОГНЁМ



По итогам первых двух месяцев 2023 года благодаря профилактической работе и сознательности граждан в регионе удалось снизить количество пожаров по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 20%. Сотрудники МЧС России продолжают обучение населения правилам пожарной безопасности с целью сохранения положительной тенденции и недопущения пожаров.

В 2023 году допущено 406 пожаров, на которых погибли 27 человек, получили травмы 25 граждан, а 76 – удалось спасти. Если сравнивать с аналогичным периодом прошлого года, то уда-

ВАЖНО

с 1 марта 2023 года в жилье многодетных семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, должны быть установлены и находиться в исправном состоянии автономные пожарные извещатели в обязательном порядке.

лось добиться снижения по всем показателям. Возгораний в этом году на 20% меньше, а гибели – на 16%. Что касается травмирования на пожарах, то их случилось на 14% меньше.

«Основными причинами возникновения пожаров по-прежнему остаются неосторожное обращение с огнем (31% всех пожаров), нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудова-

ния (27%) и неисправность и нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления (25%).

Что касается основных мест возникновения пожаров в Омской области, то 258 возгораний, а это 64% от общего числа, случилось в зданиях жилого назначения и надворных постройках. Опасность данных возгораний в том, что именно в жилье максимальный риск жизни и здоровью людей.

Поэтому в очередной раз призываю омичей задуматься и относиться к пожарной безопасности серьезно», – отмечает заместитель начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Омской области полковник внутренней службы Дмитрий Скворцов.

Чтобы уберечь себя и свое имущество от пожаров, необходимо неукоснительно соблюдать правила пожарной безопасности, быть осторожными при использовании открытого огня, курении, следить за электроприборами и печами при топке, а также уделять особое внимание детям. Также рекомендовано устанавливать в жилье пожарные извещатели, которые при возникновении возгорания оповестят о беде.

Если вы почувствовали запах газа в квартире



Звони: 04

С мобильных телефонов:
Билайн 104, МТС 140, Мегафон 140, Тел2 140.
Единый номер службы спасения: 112
Телефон АДС Омского МУ: (3812) 71-38-38

Материалы номера подготовили: Н. Мисуров, Е. Атикян. Фото: В. Казионов, С. Сапоцкий, Е. Атикян.